

# 光耀长河薪火永继

## ——各地组织开展“光荣在党50年”纪念章颁发活动

3000多亩。

“我是林场的守护者，更是党的忠诚战士。越是困难的地方，越要扛起责任。”这位73岁的老党员表示，老骥伏枥、志在千里，他将始终牢记入党初心，坚守理想信念。

### 纪念章为证：见证使命依然

获颁“光荣在党50年”纪念章时，广西崇左市天等县上映乡上美村老党员黄大京正忙着查看各家各户桂花梨挂果状况。接过这枚沉甸甸的纪念章，黄大京眼眶湿润了。

作为党员，黄大京将自家梨园打造成“田间课堂”，无偿向果农传授技术，带动周边农户升级品种、改良种植，让山坳里长出了“致富果”。

“这枚纪念章，是我收获到的最甜的‘果实’。”轻抚着纪念章，黄大京说，“我会继续钻研种植技术，带动更多乡亲致富。”

“这些扎根边疆、奉献基层的老党员，是我们宝贵的财富。”崇左市委组织部组织三科科长陆鸿介绍，崇左市通过开展节日走访慰问活动，村干部、驻村干部不定期上门服务，加强对老党员的关心关爱。

岁月无声，见证着老党员在平凡中创造不平凡业绩。

“七一”前，天津市和平区人大常委会五大街道工作委员会专职副主任李尚蓉前往友谊里社区，为老党员张悦生颁发了“光荣在党50年”纪念章。拿到纪念章后，张悦生小心翼翼地收进家里的柜子，又经常忍不住拿出来看看。

“虽然已经73岁了，行动略有不便，但不论是赴养老院的慰问还是在‘海棠花节’为游客服务，老人家总会积极参与。”李尚蓉介绍。

参与志愿服务10多年来，张悦生已有超过6180个小时的志愿服务时长。“我喜欢为邻居们做点力所能及的小事。”张悦生说，“拿到纪念章时，入党以来50年的经历在我脑海里闪过。”

### 纪念章如炬：照亮奋进征程

在江西省南昌市新建区大塘坪乡，乡党委书记夏祖军郑重地为老党员程时茂佩戴上“光荣在党50年”纪念章。“这份荣誉是对我一辈子跟党走的认可。虽然年岁大了，但只要能为家乡建设出力，我将努力发挥余热，用行动践行永不褪色的初心。”轻抚纪念章，程时茂感慨万千。

“从在铁道线上挥洒青春汗水，到抢险救灾时冲锋在前，再到在乡村振兴中忙碌于广袤田野……老党员们用跨越半个世纪的坚守，铸就了一座‘红心永向党’的精神丰碑。”在走访中，夏祖军深受触动。

老党员是峥嵘岁月的亲历者，是艰苦奋斗的参与者。看着13名老党员佩戴上纪念章，河北省市场监督管理局的年轻党员表示，老党员的事迹为他们上了一堂生动的党课，要向老党员学习，在本职岗位上传承好传统、好作风。

山东青岛邀请党龄超过50年的老党员忆初心、话变迁；在西藏自治区档案馆，新老党员向党旗庄严宣誓、重温入党誓词；在山西太原，人们举办歌舞、朗诵比赛，抒发爱党爱国之情……连日来，各地通过举办形式多样的活动，汲取精神力量，赓续红色血脉。

致敬过往，照亮未来。“光荣在党50年”纪念章，映照着穿越半个世纪、历经风雨洗礼岿然不动的忠诚信仰，将激励广大共产党员不忘初心、牢记使命、接续奋斗，共同书写更伟大的荣光。

新华社记者（新华社北京7月1日电）

### 党旗在基层一线高高飘扬



7月1日，在香港尖沙咀海滨长廊，市民手持国旗与特区区旗，欢庆香港回归祖国28周年。

新华社发（王申 摄）

## 繁花似锦映香江 同贺同乐共此时

### ——香港欢庆回归祖国28周年

7月1日，香港迎来回归祖国28周年纪念日，整座城市沉浸在喜庆祥和的气氛中。街头巷尾，五星红旗与紫荆花区旗迎风飘扬。全港十八区，几百项庆祝活动缤纷登场。市民和游客融入欢庆的队伍，尽情感受“东方之珠”绽放的喜庆与活力。

上午8时，特区政府在湾仔金紫荆广场举行了升旗仪式，随后在香港会展中心举行庆祝酒会，各界人士共庆香港回归祖国28周年。

香港特区行政长官李家超在酒会上致辞表示，只要把握好机遇，不断提升自身价值和竞争力，改革求进，创新创造，凭着香港人的智慧和经验，“东方之珠”一定能够在世界舞台上绽放更耀眼的光芒。

当天清晨，中央政府驻港联络办、驻港国家安全公署、外交部驻港特派员公署、解放军驻港部队等也举行了升国旗仪式。香港教育界、多所高校举行了升旗仪式。香港教育大学校长李子建说：“升旗礼是最好的爱国教育课。”

当天一早，维多利亚港涌动着喜庆气氛。海滨长廊游人如织，不少市民手持国旗与特区区旗，在海风中扬起片片“红浪”。

在维多利亚公园，香港各界庆典委员会举办了为期三天的庆祝活动。其中“亲亲大熊猫”展区人气最旺，这里设置了两米高的大熊猫装置与100只小型熊猫装置，市民游客争相拍照打卡。

年近七旬的香港市民郑先生举着手机拍下了几十张照片。“香港人很喜欢熊猫，我这次是特意赶来拍照的。之后我还要搭乘电车去中环，那边也会很热闹。”他说。

除了步操汇演、综艺晚会等庆祝活动，特区政府与社会各界推出一系列特别优惠，涵盖公共交通、文化艺术及饮食等领域，让广大市民一同欢度回归纪念日。

在港岛行驶的电车连续3天免费搭乘，令市民和游客增加了独特的出行体验。这是香港中国企业协会举办的“同心同庆、共创未来”香港特别行政区成立28周年暨中企服务进社区电车免费乘车日活动。

港铁以抽奖形式送出7.1万份电子单程票，市民还可于1日免费搭乘多条渡轮航线。中国石化在具有百

年历史的香港天星小轮推出“庆祝香港回归祖国28周年免费乘坐日”主题活动。

上午10点半，在湾仔码头等待乘坐天星小轮的乘客已排起长队。正在排队的香港市民蒋女士说：“我特意带孩子来看升旗仪式，看到悬挂着国旗和区旗的直升机飞过，我眼眶发热。”她说，希望女儿无论身处何地都热爱祖国。

当天，香港多项康乐设施及文博场馆均推出免费或优惠活动，多家购物广场和商铺免费派送雪糕、爆米花与熊猫气球。全港4100多家食肆提供优惠，参与优惠的商家较往年有所增多。

在湾仔利东街，悬挂整齐的五星红旗与特区区旗组成了壮观的“旗帜”。当夜幕降临，整条街道在流光溢彩的灯光映衬下，勾勒出亮丽图景。从四面八方而来的市民和游客或驻足观赏，或拿起手机，定格这美丽的画面。

当天，香港社会各界人士以各种形式为祖国、为香港献上祝福。

香港渔民团体联合会的28艘渔船，悬挂国旗和特区区旗，在维多利亚港列队巡游，场面壮观，吸引大批市民驻足观看、拍照。

在尖沙咀码头广场，一场爱国歌曲快闪合唱吸引众多市民聆听。“小河弯弯向南流，流到香江去看一看……”当《东方之珠》《爱我中华》等人们耳熟能详的歌曲响起，许多人一起跟唱鼓掌。

“香港共庆回归赛马日”活动下午在沙田马场举行，烘托热烈欢腾的节日氛围，约24500名观众到场观赛。有入场观众表示，这不仅是一项体育盛事，更是香港社会各界重要庆祝活动之一，象征着香港保持独特魅力和活力。

庆祝香港回归祖国28周年的热烈氛围，让香港科技大学学生吕雯昕深受感染。她说：“作为一名大学生，我牢记号召：青年兴，则香港兴；青年发展，则香港发展；青年有未来，则香港有未来。未来继续努力，为香港繁荣兴盛贡献自己的力量。”

新华社记者（新华社香港7月1日电）

国家安全是民族复兴的根基。2015年7月1日，十二届全国人大常委会第十五次会议表决通过国家安全法，自公布之日起施行。国家安全法颁布实施十年来，有力保障了总体国家安全观贯彻落实，有力促进了国家治理体系和能力现代化。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代我国国家安全工作取得历史性成就、发生历史性变革，国家安全工作得到全面加强，走出一条中国特色国家安全道路。

十年来，国家安全法引领国家安全法律制度体系建设取得显著成就。

国家安全法通过后，全国人大及其常委会制定修订国家安全法律30余部，其中新制定20部，涵盖了政治、经济、国土、军事、网络、社会等多个领域。国务院制定修改60多部涉及国家安全的行政法规；最高人民法院、最高人民检察院持续出台一批关于危害公共安全、涉恐涉黑、证券期货、电信网络诈骗等方面司法解释；各省区市积极发挥地方立法主动性，制定出台国家安全法实施办法以及与国家安全相关的地方性法规近500部。

在党中央领导下，我国国家安全领域存在的立法空白得到有力填补，中国特色国家安全法律制度体系的“四梁八柱”基本形成，为维护和塑造国家安全提供了法律依据和制度保障。

十年来，国家安全法有力提升国家安全执法司法普法水平。

国家安全各领域执法司法部门深入贯彻实施国家安全法，强化法治思维，坚持统筹发展和安全，有效防范敌对势力渗透破坏，维护重大经济利益安全，依法打击恐怖主义、极端主义，加强网络与信息安全保障，强化生态安全风险防控，依法预防和惩治危害国家安全的违法犯罪行为，推动实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

以新安全格局保障新发展格局，一组成绩分外亮眼——

十年来，我国宏观经济平稳运行，经济总量翻了一番，对世界经济增长的年平均贡献率超过30%；全国粮食产量连续十年稳定在13万亿斤以上，去年突破了14万亿斤，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手上；十年来，我国原油产量保持在2亿吨水平，电力装机、天然气产量实现翻番，用能需求得到有力保障；加快推进关键核心技术攻关，取得一批重大科技创新成果；我国制造业总体规模连续15年保持全球第一，产业链供应链自主可控能力不断增强……

落实法律精神，人人有责；维护国家安全，人人可为。

十年来，国家安全教育得到全面加强，每年组织开展全民国家安全教育日普法宣传活动，各地各部门针对领导干部和青少年等重点对象，积极利用大学生法治宣讲团、新媒体普法、以案普法等多种形式，开展主题鲜明、内容丰富、形式新颖的国家安全法治宣传教育。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，国际环境错综复杂，国内改革发展稳定任务艰巨繁重，国家安全内涵和外延比历史上任何时候都要丰富，时空领域比历史上任何时候都要宽广，内外因素比历史上任何时候都要复杂。

“‘十五五’时期是我国在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时期，做好国家安全保障能力建设意义重大、影响深远。”中国社会科学院学部委员、法学研究所所长莫纪宏说。

新征程上，坚持党对国家安全工作的绝对领导，坚持大安全理念，坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民，坚持在法治轨道上推进国家治理体系和能力现代化，把实施国家安全法工作提高到一个新水平，必将汇聚起维护国家安全的强大力量，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实的国家安全保障。

新华社记者（新华社北京7月1日电）

## 国航C909开通首条国际航线

据新华社呼和浩特7月1日电（记者 王聿昊、朱文哲）7月1日8时许，由国产客机C909执飞的国航CA757航班从呼和浩特白塔国际机场起飞，经过1个多小时的飞行后顺利抵达蒙古国首都乌兰巴托，标志着国航首条C909国际航线正式开通。

该航线由呼和浩特往返乌兰巴托，航班号CA757/8，每周运营7个航班。“结合C909机型特点，我们对该航线的飞行程序、跑道状况、导航设施等进行深入研究，制定了详细的飞行操作流程。”首航班机机长刘永光说。

据了解，自2020年接收首架C909客机以来，国航C909机队规模已达35架，累计安全飞行超11万小时。依托北京、成都、呼和浩特三大运行基地，国航C909客机已执飞超30条航线。

## 携充电宝上火车 不需检查3C标识

据新华社北京7月1日电（记者 樊曦）坐飞机需要严查充电宝是否有3C标识，坐火车是否也有类似规定？记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉，根据相关规定，只要充电宝额定能量不超过100Wh就可以携带上火车。

日前，民航局发布通知，禁止旅客携带没有3C标识、3C标识不清晰、被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班，引发持续关注。对此，国铁集团有关负责人表示，与民航不同，铁路运输执行的是2022年国家铁路局、公安部公布的《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》的相关标准。其中，在“限制随身携带的物品”中，规定标志清晰的充电宝、锂电池，单块额定能量不超过100Wh的除外，不在限制随身携带的物品之列。

**抗日英烈蒋志英：铁血骁将誓守海门**

**铭记历史 缅怀先烈**

这是一条有着百余年历史的老街，一头连着城市，一头通向大海，老街上的石砌牌坊刻着“海门关”三个大字，见证着它在战争年代的重要位置。

“1941年4月，日军向海门发动进攻，当时驻守浙东沿海台州守备指挥部的蒋志英将军，就在海门关附近的‘巍岭’壮烈牺牲。”在浙江省台州市椒江区党史研究室退休干部方根法指向城南一处不高的丘陵。

蒋志英1902年出生于浙江诸暨浦镇盘山村。1925年11月，考入黄埔军校潮州分校第一期。1926年毕业后，加入国民革命军参加北伐战争，历任北伐军排长、连长、营长。1929年调至浙江省保安部队，历任营长、上校团长，省保安处副处长。1937年，抗日战争全面爆发后，蒋志英毅然投入抗战洪流，历任浙江省保安第二纵队少将司令、第三战区司令长官部高级参谋等职。

海门地处浙东沿海，自古就是军事要津。1940年，蒋志英奉命调任浙东沿海台州守备指挥部少将指挥官，驻防海门，负责温岭、临海一带的海防。

当时，守备部队多由地方自卫队员和水上警察组成，军事素质和纪律性较差。蒋志英到任后，严格执行部队组织纪律，赏罚严明，施以严格的军事训练，并用抗日救国的道理教育官兵，鼓励他们苦练军事技术、打击日本侵略者，为死难同胞报仇。经过他的精心指导和训练，部队素质明显提高。

1941年，侵华日军为消灭浙东数万中国军队，从海上发动海陆空三军联合进攻。面对严峻形势，蒋志英临危不惧，组织守备部队严密布防、奋力抵抗。4月18日夜，守军与偷渡登陆的日本侵略军激烈战斗，炮声轰隆、弹如雨下，海门被火光映得亮如白昼。

坐镇指挥部的蒋志英没有丝毫迟疑，他一面命令警卫营严密封锁，一面电请增援，率参谋副官数人转战途中不幸遇敌，被日军用刺刀刺穿胸部，壮烈牺牲，时年39岁。

“黄埔军校毕业生中，我们盘山籍的共有10多位，蒋志英就是其中优秀的一位。”今年55岁的蒋才富在上个世纪90年代就离开盘山村外出创业，心里始终记着从小耳濡目染的英雄故事，“每到过年回老家，和长辈、小辈聊天，讲得最多、听得最多的还是抗战英雄故事，同村人都为此感到自豪”。

盘山村蒋氏宗祠旁，一块高约2.5米、长约20米的大理石浮雕静静矗立。2013年，盘山村将蒋志英在内的12位抗战英雄像雕刻下来，希望把英雄保家卫国的精神传递给更多后人，让年轻一代常怀感恩、立志报国。

村里的“00后”蒋晨楠一直有个“军人梦”，读大学二年级的他去年成功入伍：“受前辈英雄精神感召，我们村的年轻人每年都踊跃参军。我们将用实际行动传承好英雄精神。”

新华社记者（新华社杭州7月1日电）